4.8.
4.9.

Bai 21.
CONG THUC PHAN TU HOP CHAT HUU CO

1- Sai ; 2— DPing ; 3— Ping ; 4 Sai.
c.

4.10. 1. C,H,0.

4.11.
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% =0,0125 (mol).

2. S6 mol A trong 1,1 g A =s6 mol O, trong 04 g O, = 3

1,1
Ma = 00125
(C,H,0), =88 = 44n =88 = n =2
CTPT la C,H;0,.

= 88,0 (g /mol).

4,20
1) mCG‘) T lnHED = My + e = 2,85 + mx A= 8.35 {g)

Mfﬁl khac Men., - m[[_’D =44 : 15.
Tir dé tim duoc : Meg, = 6,60g va my o = 2,25¢.

12 6,6

Khaoi luong C: Y 1.8 (g).
Khéi lugng H : 2x1§,25 =0,25(g).

Khéi lugng O : 2,85 - 1,8 - 0,25 = 0,80 (g).
Chit X c6 dang C,H,0,

1,8 0,25 0,8
yiZ=E — i —— 1 —— = :0,25: 0,05
X1y:z=75 I T 0,15 : 10,2500
= HFs F 21

Cong thire don gian nhat cua X 1a C3H;0.
2) My =3,8 x 30 = 114,0 (g/mol)
(C3H;0), =114 ; Sin=114=n=2
Cong thitc phén tir CgH, 0.



4.12. Chat A chac chan ¢6 C, H, Na, ¢6 thé c6 O.

Khéi lugng C trong 1,68 lit CO, : % = 0,90 (g).

i 12 x 2,65
Khoi lugng C trong 2,65 ¢ NayCO3 : —— 22 = 0,30 (g).
Khoi lugng C trong 4,10 g chdt A : 0,90 + 0,30 = 1,20 (g).
Khéi lugng Na trong 2,65 g NaCOy @ L;;E = L15(g).
Khai lugng H trong 1,35 g H,0 : 2 X]Lfﬁ = 0,15 (2).

Khéi lugng O trong 4,10 g A : 4,10-1,20-0,15- 1,15 = 1,60 (g)

Chit A c6 dang C,H,O,Na,

1,2 0,15 1.6 115

127 1 "16° 23
= Z: 3 B2 vl

Cong thic don gian nhit la C;H;0,Na.

Xiyigiy= — 00 M 8 b 0 R D W

4.13. Theo dinh luat bao toan khoi luwong :
4,2

L, = = =445+ —-x32-3,15=73
Meg, + My, =My + Mg, — My g 4 .4 X (2)
Dat s6 mol CO, la a, sé mol N, la b, taco :
3,92

a+b=——=0175

! 22,4 a =0,150;b = 0,025.

44a + 28b = 7,3
Khai luong C: 0,15 x 12 = 1,800 (g).

” 2x3,15

Khoi luong H : T 0.35 (g).

Khéi luong N : 0,025 x 28 = 0,700 (g).
Khoi lugng O : 4,48 — 1,8 = 0,35 = 0,700 = 1,600 (g).
Chat A c6 dang C,H,N,O,
S e 1,8[}[1:{],35:0,?0[] : 1,600
12 l 14 16
=0,15 :0,35 : 0,05 : 0,10
= & 7 » 2 12
Cong thuc don gian nhat cua A la C;H,NO,.
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